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Θέμα: «Απάντηση σε Ερώτηση Βουλευτών».   

Σχετ.:    Η με Α.Π. 6038/16.04.2021 Ερώτηση. 

          Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσαν στη Βουλή των 

Ελλήνων δέκα οκτώ (18) Βουλευτές της Κ.Ο. του Σύριζα Προοδευτική Συμμαχία σας 

ενημερώνουμε ότι: 

 Το Υπουργείο Τουρισμού, στο πλαίσιο της συνεχούς προσπάθειας για βελτίωση της 

ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών στον τομέα του τουρισμού και της 

ανταγωνιστικότητας του ελληνικού τουριστικού προϊόντος, θέτει ως προτεραιότητα την 

αναβάθμιση της τουριστικής εκπαίδευσης και κατάρτισης. Βασικός στόχος του Υπουργείου 

είναι ο σχεδιασμός -σε συνεργασία με το συναρμόδιο Υπουργείο Παιδείας και 

Θρησκευμάτων- μεταρρυθμιστικών δράσεων και ενεργειών που θα οδηγήσουν όχι μόνο στη 

συνέχιση λειτουργίας αλλά και στον εκσυγχρονισμό του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου 

που διέπει τις Σχολές αρμοδιότητας του Υπουργείου προκειμένου να παρέχεται υψηλής 

ποιότητας εκπαίδευση, η οποία θα απαντά στις σύγχρονες απαιτήσεις της αγοράς, 

συμβάλλοντας στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων και κατ’ 

επέκταση στη στήριξη της ελληνικής οικονομίας. 

Το ΙΕΚ Κέρκυρας, όπως όλα τα ΙΕΚ του Υπουργείου Τουρισμού, αποτελούν τους 

συνεχιστές των Σχολών Τουριστικής Εκπαίδευσης (ΣΤΕ) και βρίσκονται στις άμεσες 

προτεραιότητες της πολιτικής μας, για αναβάθμιση και στήριξή τους. Τα οκτώ (8) ΙΕΚ του 

Υπουργείου Τουρισμού, όπως και το σύνολο των δημοσίων και ιδιωτικών ΙΕΚ της χώρας 

εντάσσονται στην Αρχική Επαγγελματική Κατάρτιση και λειτουργούν σύμφωνα με τις 

διατάξεις του ν. 4763/2020 «Εθνικό Σύστημα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης 

και Διά Βίου Μάθησης, ενσωμάτωση στην ελληνική νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/958 

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 28ης Ιουνίου 2018 σχετικά με τον 

έλεγχο αναλογικότητας» (Α’ 254).  Δεδομένου ότι η παρεχόμενη τουριστική εκπαίδευση 

και κατάρτιση συμβάλλει τα μέγιστα στην αναβάθμιση των προσφερόμενων τουριστικών 

υπηρεσιών στη χώρα, το Υπουργείο Τουρισμού δίνει ιδιαίτερη σημασία στην αναβάθμιση, 
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δυνάμει της παρ. 3 του άρθρου 30 του ως άνω αναφερόμενου νόμου, συστήνοντας Ομάδα 

Εργασίας, η οποία θα επεξεργαστεί τον νέο Κανονισμό Λειτουργίας. Η Διεύθυνση 

Τουριστικής Εκπαίδευσης συνεργάζεται με το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων 

στην ενίσχυση, σύμφωνα με το ν. 4763/2020, όλων των ΙΕΚ του Υπουργείου Τουρισμού, 

των ειδικοτήτων και των οδηγών κατάρτισής τους, με συνέχιση της λειτουργίας τους και 

επικαιροποίηση των θεμάτων σπουδών τους. 

Αναφορικά με τη λειτουργία του ΙΕΚ Κέρκυρας, κατά το έτος κατάρτισης 2020-

2021 λειτουργούν οι ειδικότητες: «Τεχνικός Τουριστικών Μονάδων και Επιχειρήσεων 

Φιλοξενίας», «Τεχνικός Μαγειρικής Τέχνης – Αρχιμάγειρας (chef)» και «Τεχνικός 

Αρτοποιός- Ζαχαροπλαστικής» με συνολικό αριθμό καταρτιζομένων 168 άτομα. 

Σημειώνεται ωστόσο, ότι κατά την τρέχουσα εκπαιδευτική περίοδο και λόγω των ειδικών 

συνθηκών και μέτρων που εφαρμόζονται για τον περιορισμό της διάδοσης της νόσου 

Covid-19 εφαρμόζεται η μέθοδος τηλεκπαίδευσης στο ΙΕΚ Κέρκυρας.  

Σε ό,τι αφορά το θέμα της στελέχωσης του ΙΕΚ Κέρκυρας με εκπαιδευτικό και 

διοικητικό προσωπικό, θέτουμε υπόψη σας ότι το Υπουργείο Τουρισμού αντιλαμβανόμενο 

πλήρως τα ζητήματα που υφίστανται, έχει ήδη προβεί σε μια σειρά ενεργειών προκειμένου 

να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία του.  

Συγκεκριμένα, ήδη από τον Οκτώβριο του 2020 μετακινήθηκε μια (1) υπάλληλος από 

την Π.Υ.Τ. Ιονίων Νήσων στο Ι.Ε.Κ. Κέρκυρας. Επίσης, εκδόθηκε Πρόσκληση Εκδήλωσης 

Ενδιαφέροντος προς το σύνολο των υπαλλήλων του Υπουργείου,  για τη στελέχωση,  μέσω 

της διαδικασίας μετακίνησης ή μετάθεσης, μεταξύ άλλων και του Ι.Ε.Κ. Κέρκυρας, με 

υπαλλήλους των κάτωθι κατηγοριών  

 ΠΕ Διοικητικού-Οικονομικού (1 θέση) 

 ΔΕ Διοικητικών Γραμματέων  (2 θέσεις) 

 ΤΕ Διοικητικού-Λογιστικού (1 θέση) 

Η καταληκτική ημερομηνία υποβολής των σχετικών αιτήσεων ήταν η 31η 3.2021 και δεν 

υποβλήθηκαν σχετικές αιτήσεις. 

Επίσης, κατά τη διαδικασία υποβολής του αιτήματος του Υπουργείου Τουρισμού για 

πλήρωση θέσεων μέσω του Ενιαίου Συστήματος Κινητικότητας (έτους 2020), 

συμπεριελήφθησαν τέσσερις (4) θέσεις προς πλήρωση μέσω αποσπάσεων στο Ι.Ε.Κ. 

Κέρκυρας (2 ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ, 1 ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ, 1 ΤΕ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ).  Οι ως άνω θέσεις δεν κατέστη τελικώς δυνατό να πληρωθούν για 

αντικειμενικούς λόγους, όπως μειωμένη συμμετοχή ενδιαφερόμενων υπαλλήλων, μη 

πλήρωση των προϋποθέσεων της κείμενης νομοθεσίας από υποψηφίους ή μη παροχή 

σύμφωνης γνώμης από τον φορέα προέλευσης του υποψηφίου. Στο δε πλαίσιο του Α΄ 

κύκλου Κινητικότητας 2021 έχουν υποβληθεί προς έγκριση δύο (2) θέσεις προς κάλυψη με 

τη διαδικασία της μετάταξης (1 Τ.Ε. Διοικητικού-Λογιστικού και 1 Δ.Ε. Διοικητικών 

Γραμματέων). 

Αναφορικά με το εκπαιδευτικό προσωπικό κάθε εκπαιδευτικό έτος προκηρύσσονται 

θέσεις εκπαιδευτικού προσωπικού με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου 

χρόνου ώστε να καλύπτονται οι εκπαιδευτικές ανάγκες.  Επίσης, προκηρύσσονται θέσεις 

Διοικητικού Προσωπικού με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου 

(8μηνο) για την κάλυψη των διοικητικών αναγκών λειτουργίας του Ι.Ε.Κ. και φέτος 

υποβλήθηκε από μέρους του Υπουργείου, σύμφωνα με τις ανάγκες των ΑΣΤΕ και ΙΕΚ του 

Υπουργείου Τουρισμού, αίτημα προς το Υπουργείο Εσωτερικών για πρόσληψη έκτακτου 
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εκπαιδευτικού και διοικητικού προσωπικού, και συγκεκριμένα για πλήρωση 163 θέσεων 

εκπαιδευτικού και 31 διοικητικού προσωπικού για τη στελέχωση των ΑΣΤΕ και των ΙΕΚ του 

Υπουργείου Τουρισμού για το έτος 2021 – 2022. Μεταξύ αυτών, περιλαμβάνονται 16 θέσεις 

εκπαιδευτικού προσωπικού και 4 θέσεις διοικητικού προσωπικού για το ΙΕΚ Κέρκυρας. 

Σημειωτέον ότι το εν λόγω αίτημα απεστάλη στο Υπουργείο Εσωτερικών ήδη από τις αρχές 

Μαΐου, δηλαδή τουλάχιστον 1 μήνα νωρίτερα από την προηγούμενη χρονιά, προς ακόμη 

μεγαλύτερη επίσπευση των διαδικασιών. 

Κατά συνέπεια, όπως με σαφήνεια προκύπτει από το σύνολο των ανωτέρω 

ενεργειών, από μέρους του Υπουργείου καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια, ώστε να 

αντιμετωπιστούν τα ζητήματα στελέχωσης του ΙΕΚ Κέρκυρας και να στηριχτεί έμπρακτα η 

λειτουργία του. Επισημαίνεται δε ότι ως προς τη στελέχωση του εν λόγω ΙΕΚ με 

εκπαιδευτικό προσωπικό, δεν παρατηρούνται προβλήματα. 

Σημειώνεται ότι, εντός του έτους 2021 αποχώρησαν, λόγω συνταξιοδότησης τρεις 

(3) διοικητικοί υπάλληλοι, οι οποίοι γνωστοποίησαν τις παραιτήσεις τους αφότου ξεκίνησε 

το εκπαιδευτικό έτος.  Οι θέσεις αυτές δεν θα μπορούσαν να καλυφθούν έγκαιρα είτε μέσω 

της διαδικασίας προσλήψεων είτε μέσω της διαδικασίας του Ενιαίου Συστήματος 

Κινητικότητας,  καθώς θα έπρεπε πρώτα να κενωθούν ήτοι να αποχωρήσουν οι υπάλληλοι 

που τις κατέχουν και στη συνέχεια να ενταχθούν στον προγραμματισμό του Υπουργείου 

Τουρισμού προς πλήρωση. Κατά συνέπεια, δεν μπορούσε να υπάρξει πρόωρη διαδικασία 

πλήρωσης θέσεων υπαλλήλων που προτίθενται να συνταξιοδοτηθούν πριν λυθεί η 

υπαλληλική τους σχέση λόγω συνταξιοδότησης. 

Περαιτέρω, στο ΙΕΚ Κέρκυρας υπηρετούν σήμερα, εκτός από τον Διευθυντή, 15 μέλη 

εκπαιδευτικού προσωπικού, μια μόνιμη υπάλληλος κατηγορίας ΔΕ και δύο (2) υπάλληλοι 

Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου, ειδικότητας Τ.Ε. Διοικητικού-Λογιστικού ενώ στις 

18/05/2021 πραγματοποιήθηκε μετακίνηση ενός διοικητικού υπαλλήλου από την ΠΥΤ 

Ιονίων Νήσων στο ΙΕΚ Κέρκυρας. Επίσης, σημειώνεται ότι κατά την ερχόμενη ακαδημαϊκή 

χρονιά 21-22, βάσει του ως άνω αιτήματος του Υπουργείου, οι θέσεις εκπαιδευτικού 

προσωπικού αυξάνονται από 15 σε 16. 

Σε κάθε περίπτωση, οφείλει να είναι σαφές ότι δεν υφίσταται κανένα ζήτημα 

αναστολής λειτουργίας του ΙΕΚ Κέρκυρας και από μέρους του Υπουργείου καταβάλλεται και 

θα εξακολουθήσει να καταβάλλεται κάθε προσπάθεια για την, παρά τα αντικειμενικά 

ζητήματα που προέκυψαν, πληρέστερη στελέχωση του ΙΕΚ και τη βέλτιστη λειτουργία του 

και λαμβάνεται κάθε πρόσφορο μέσο που συμβάλλει εμπράκτως στην κατεύθυνση αυτή.  

 

                                                                                                                Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
 
                                                                                                        ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ   

                     Ακριβές Αντίγραφο 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων                                                                                                                                                                                     
                      Σουζάνα Σαμιώτη   

               ΠΕ  Διοικητικού - Οικονομικού      

 
 ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ  
Γραφείο Υπουργού 
Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως 
Υπηρεσία Συντονισμού 
Σελίδες απάντησης: (3) 
Σελίδες συνημμένων: (0) 
Σύνολο Σελίδων : (3)                                    
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            ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 

   1.Βουλευτή κ. Αλέξανδρο – Χρήστο Αυλωνίτη       
        2. Βουλευτή κ. Αικατερίνη Νοτοπούλου               

       3.Βουλευτή κ. Ελευθέριο Αβραμάκη                
     4. Βουλευτή κ. Αθανασία (Σία) Αναγνωστοπούλου    
     5. Βουλευτή κ.  Σωκράτη Βαρδάκη                                                               
     6. Βουλευτή κ.  Ιωάννη Γκιόλα                                                                                  
     7. Βουλευτή κ.  Νικόλαο Ηγουμενίδη 
   8. Βουλευτή κ. Χαρούλα (Χαρά) Καφαντάρη   
     9. Βουλευτή κ. Κυριακή Μάλαμα                      

10. Βουλευτή κ. Αθανάσιο (Θάνο) Μωραΐτη                             
11. Βουλευτή κ. Μαριλίζα Ξενογιαννακοπούλου 
12. Βουλευτή κ. Αθανάσιο (Σάκη) Παπαδόπουλο                                                        
13. Βουλευτή κ. Παναγιού (Γιώτα) Πούλου                       
14. Βουλευτή κ. Ιωάννη Ραγκούση 
15. Βουλευτή κ. Ιωάννη Σαρακιώτη                                    
16. Βουλευτή κ. Παναγιώτη (Πάνο) Σκουρολιάκο                       
17. Βουλευτή κ. Σωκράτη Σπίρτζη 
18. Βουλευτή κ. Σωκράτη Φάμελλο                  


		2021-05-25T11:22:38+0258
	SOUZANA SAMIOTI




